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４ 障害福祉サービスについて 

（１）＜入所・入院問16＞＜在宅問20＞ 利用している障害福祉サービス 

 

問．次の中で利用している障害福祉サービスがありますか。 

あてはまるものすべてに○をしてください。 

 

【概要】 

入所・入院している人では「生活介護」が31.5％で最も多く、次いで「自立訓練」（13.5％）、

「就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）」（5.8％）、「療養介護」（5.2％）、「地域活動支援センター」（4.3％）

などの順となっている。 

在宅の人では、「補装具費支給」が16.5％で最も多く、次いで「地域活動支援センター」（14.3％）、

「日常生活用具の給付または貸与」（12.3％）、「生活介護」（12.0％）、「移動支援」（10.9％）など

の順となっている。（図表４－１－１） 

【障害者手帳種別】 

身体障害では入院で「生活介護」（31.3％）、在宅で「補装具費支給」（26.4％）、「日常生活用具

の給付または貸与」（19.3％）が多く、知的障害では「生活介護」（入院50.7％、在宅26.0％）、「就

労継続支援（Ａ型・Ｂ型）」（在宅24.2％）が多い。精神障害では入院で「生活介護」と「自立訓

練」（19.4％）、在宅で「地域活動支援センター」（45.6％）が多い。（図表４－１－３） 

【年代・加齢】 

年代が進むにつれ、在宅の身体障害では「利用していない」が、在宅の知的障害では「就労継

続支援（Ａ型・Ｂ型）」の割合が高くなる。在宅の精神障害では「相談支援」の割合が高くなる。 

（図表４－１－７～図表４－１－９） 

【その他】 

視覚障害では、在宅で「移動支援」（51.6％）、「日常生活用具の給付または貸与」（45.1％）が

多い。聴覚障害では、在宅で「コミュニケーション支援（手話通訳、要約筆記の派遣等）」（47.3％）

が多い。（図表４－１－４～４－１－５） 

ひとり暮らしでは、「地域活動支援センター」（27.1％）、「居宅介護」（26.4％）が多い。 

（図表４－１－６） 
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図表４－１－１ 

＜入所・入院している人＞             ＜在宅の人＞ 

 （ｎ＝327）

生活介護

自立訓練

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

療養介護

地域活動支援センター

就労移行支援

その他

利用していない

無　回　答 7.6(25人)

35.5(116人)

12.5(41人)

3.1(10人)

4.3(14人)

5.2(17人)

5.8(19人)

13.5(44人)

31.5(103人)

0 10 20 30 40（％） （ｎ＝1,219）

補装具費支給

地域活動支援センター

日常生活用具の給付または貸
与

生活介護

移動支援

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

相談支援

居宅介護（ホームヘルプ等）

短期入所（ショートステイ）

自立訓練

コミュニケーション支援（手
話通訳、要約筆記の派遣等）

就労移行支援

その他

利用していない

分からない

無　回　答 6.8(83人)

1.4(17人)

25.5(311人)

6.5(79人)

3.9(48人)

5.9(72人)

6.3(77人)

6.9(84人)

8.4(103人)

9.4(114人)

9.8(119人)

10.9(133人)

12.0(146人)

12.3(150人)

14.3(174人)

16.5(201人)

0 10 20 30（％）
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図表４－１－２ 利用している障害福祉サービス－年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 40代（137人） 50代（73人） 60歳以上（111人）

生活介護

自立訓練

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

療養介護

地域活動支援センター

就労移行支援

その他

利用していない

無　回　答 8.0(11人)

32.1(44人)

8.8(12人)

5.1(7人)

2.9(4人)

8.0(11人)

5.8(8人)

16.1(22人)

34.3(47人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

5.5(4人)

28.8(21人)

6.8(5人)

2.7(2人)

6.8(5人)

2.7(2人)

4.1(3人)

16.4(12人)

41.1
(30人)

0 10 20 30 40 50

8.1(9人)

44.1
(49人)

21.6(24人)

0.0(0人)

4.5(5人)

3.6(4人)

5.4(6人)

7.2(8人)

23.4(26人)

0 10 20 30 40 50

＜年代別＞ 40代（343人） 50代（244人） 60歳以上（613人）

補装具費支給

地域活動支援センター

日常生活用具の給付または貸与

生活介護

移動支援

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

相談支援

居宅介護（ホームヘルプ等）

短期入所（ショートステイ）

自立訓練

コミュニケーション支援（手話
通訳、要約筆記の派遣等）

就労移行支援

その他

利用していない

分からない

無　回　答 2.6(9人)

2.9(10人)

16.3(56人)

7.3(25人)

6.1(21人)

4.7(16人)

8.7(30人)

15.5(53人)

9.6(33人)

9.6(33人)

17.8(61人)

16.0(55人)

20.4(70人)

7.0(24人)

18.1(62人)

9.0(31人)

0 10 20 30 40（％） （％） （％）

4.9(12人)

0.8(2人)

20.9(51人)

7.8(19人)

5.7(14人)

6.6(16人)

4.9(12人)

2.9(7人)

11.1(27人)

10.7(26人)

9.4(23人)

10.2(25人)

12.3(30人)

11.5(28人)

21.3(52人)

13.9(34人)

0 10 20 30 40

9.1(56人)

0.8(5人)

32.8
(201人)

5.4(33人)

1.3(8人)

5.9(36人)

4.9(30人)

3.1(19人)

6.2(38人)

8.3(51人)

4.9(30人)

8.2(50人)

6.7(41人)

15.5(95人)

9.1(56人)

21.4(131人)

0 10 20 30 40

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－１－３ 利用している障害福祉サービス－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（746人） （265人） （195人）

補装具費支給

地域活動支援センター

日常生活用具の給付または貸
与

生活介護

移動支援

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

相談支援

居宅介護（ホームヘルプ等）

短期入所（ショートステイ）

自立訓練

コミュニケーション支援（手話通
訳、要約筆記の派遣等）

就労移行支援

その他

利用していない

分からない

無　回　答 7.9(59人)

0.7(5人)

31.2(233人)

3.6(27人)

1.6(12人)

9.1(68人)

5.2(39人)

4.6(34人)

8.8(66人)

8.2(61人)

3.5(26人)

10.6(79人)

8.6(64人)

19.3(144人)

7.6(57人)

26.4(197人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

3.4(9人)

2.6(7人)

12.8(34人)

8.7(23人)

7.9(21人)

0.4(1人)

8.7(23人)

21.1(56人)

9.1(24人)

7.2(19人)

24.2(64人)

21.5(57人)

26.0(69人)

2.3(6人)

9.4(25人)

5.3(14人)

0 10 20 30 40 50 60

1.5(3人)

45.6
(89人)

3.1(6人)

10.3(20人)

3.6(7人)

16.4(32人)

17.4(34人)

10.3(20人)

3.1(6人)

11.8(23人)

2.6(5人)

8.2(16人)

14.4(28人)

13.8(27人)

1.0(2人)

4.1(8人)

0 10 20 30 40 50 60

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（115人） （140人） （72人）

生活介護

自立訓練

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

療養介護

地域活動支援センター

就労移行支援

その他

利用していない

無　回　答 10.4(12人)

33.0(38人)

20.0(23人)

1.7(2人)

3.5(4人)

12.2(14人)

1.7(2人)

8.7(10人)

31.3(36人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

4.3(6人)

20.0(28人)

11.4(16人)

5.7(8人)

2.1(3人)

7.9(11人)

5.0(7人)

15.0(21人)

50.7
(71人)

0 10 20 30 40 50 60

4.2(3人)

43.1(31人)

4.2(3人)

1.4(1人)

11.1(8人)

1.4(1人)

11.1(8人)

19.4(14人)

19.4(14人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－１－４ 利用している障害福祉サービス－障害種別（視覚障害、聴覚障害、音声・言語障害） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害種別＞ 視覚障害（20人） 聴覚障害（8人） 音声・言語障害（56人）

生活介護

自立訓練

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

療養介護

地域活動支援センター

就労移行支援

その他

利用していない

無　回　答 5.0(1人)

30.0(6人)

15.0(3人)

5.0(1人)

0.0

5.0(1人)

5.0(1人)

15.0(3人)

40.0(8人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

12.5(1人)

25.0(2人)

0.0

12.5(1人)

0.0

0.0

12.5(1人)

12.5(1人)

50.0
(4人)

0 10 20 30 40 50 60

12.5(7人)

33.9(19人)

14.3(8人)

0.0

3.6(2人)

14.3(8人)

0.0

8.9(5人)

32.1(18人)

0 10 20 30 40 50 60

＜障害種別＞ 視覚障害（91人） 聴覚障害（129人） 音声・言語障害（122人）

補装具費支給

地域活動支援センター

日常生活用具の給付または貸与

生活介護

移動支援

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

相談支援

居宅介護（ホームヘルプ等）

短期入所（ショートステイ）

自立訓練

コミュニケーション支援（手話
通訳、要約筆記の派遣等）

就労移行支援

その他

利用していない

分からない

無　回　答 2.2(2人)

1.1(1人)

14.3(13人)

5.5(5人)

6.6(6人)

8.8(8人)

16.5(15人)

12.1(11人)

33.0(30人)

15.4(14人)

5.5(5人)

51.6
(47人)

23.1(21人)

45.1
(41人)

23.1(21人)

20.9(19人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

5.4(7人)

0.8(1人)

14.7(19人)

7.8(10人)

4.7(6人)

47.3
(61人)

6.2(8人)

3.9(5人)

8.5(11人)

17.8(23人)

11.6(15人)

7.8(10人)

10.9(14人)

31.0(40人)

15.5(20人)

21.7(28人)

0 10 20 30 40 50 60

9.8(12人)

1.6(2人)

29.5(36人)

4.9(6人)

4.9(6人)

9.0(11人)

9.0(11人)

16.4(20人)

12.3(15人)

11.5(14人)

6.6(8人)

18.0(22人)

18.0(22人)

20.5(25人)

9.0(11人)

17.2(21人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－１－５ 利用している障害福祉サービス－障害種別（肢体不自由、内部機能障害、発達障害） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

肢体不自由（84人） 内部機能障害（31人） 発達障害（79人）

生活介護

自立訓練

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

療養介護

地域活動支援センター

就労移行支援

その他

利用していない

無　回　答 8.3(7人)

36.9(31人)

22.6(19人)

2.4(2人)

3.6(3人)

13.1(11人)

2.4(2人)

8.3(7人)

29.8(25人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

12.9(4人)

48.4
(15人)

12.9(4人)

3.2(1人)

0.0(0人)

12.9(4人)

0.0(0人)

6.5(2人)

19.4(6人)

0 10 20 30 40 50 60

7.6(6人)

21.5(17人)

10.1(8人)

5.1(4人)

0.0(0人)

8.9(7人)

3.8(3人)

11.4(9人)

46.8
(37人)

0 10 20 30 40 50 60

肢体不自由（293人） 内部機能障害（298人） 発達障害（156人）

補装具費支給

地域活動支援センター

日常生活用具の給付または貸与

生活介護

移動支援

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

相談支援

居宅介護（ホームヘルプ等）

短期入所（ショートステイ）

自立訓練

コミュニケーション支援（手話
通訳、要約筆記の派遣等）

就労移行支援

その他

利用していない

分からない

無　回　答 10.6(31人)

0.7(2人)

28.7(84人)

4.1(12人)

3.4(10人)

2.0(6人)

8.2(24人)

9.2(27人)

11.6(34人)

9.6(28人)

6.5(19人)

13.3(39人)

15.0(44人)

15.4(45人)

9.6(28人)

26.6(78人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

4.0(12人)

0.7(2人)

41.9
(125人)

3.4(10人)

1.3(4人)

1.3(4人)

3.7(11人)

3.0(9人)

6.4(19人)

7.0(21人)

2.7(8人)

5.7(17人)

7.0(21人)

13.8(41人)

6.7(20人)

32.2(96人)

0 10 20 30 40 50 60

1.9(3人)

2.6(4人)

13.5(21人)

13.5(21人)

10.9(17人)

4.5(7人)

11.5(18人)

23.7(37人)

10.9(17人)

9.6(15人)

25.6(40人)

25.0(39人)

28.2(44人)

5.8(9人)

12.8(20人)

5.8(9人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－１－６ 利用している障害福祉サービス－同居家族別＜在宅＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜同居家族別＞ 親と同居 親以外の親族と同居 グループホーム等

（261人） （564人） （215人）

補装具費支給

地域活動支援センター

日常生活用具の給付または貸与

生活介護

移動支援

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

相談支援

居宅介護（ホームヘルプ等）

短期入所（ショートステイ）

自立訓練

コミュニケーション支援（手話通訳、
要約筆記の派遣等）

就労移行支援

その他

利用していない

分からない

無　回　答 4.6(12人)

1.1(3人)

18.8(49人)

7.7(20人)

5.7(15人)

5.4(14人)

10.0(26人)

18.4(48人)

7.7(20人)

8.8(23人)

17.6(46人)

14.2(37人)

19.2(50人)

6.5(17人)

16.5(43人)

8.8(23人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

8.7(49人)

0.7(4人)

35.8
(202人)

2.8(16人)

1.4(8人)

6.4(36人)

3.5(20人)

2.0(11人)

5.7(32人)

5.9(33人)

2.5(14人)

7.1(40人)

3.5(20人)

15.4(87人)

8.3(47人)

26.6(150人)

0 10 20 30 40 50

4.2(9人)

2.3(5人)

12.6(27人)

14.4(31人)

8.4(18人)

1.9(4人)

10.2(22人)

7.0(15人)

6.0(13人)

14.4(31人)

19.5(42人)

16.3(35人)

27.9(60人)

3.7(8人)

19.1(41人)

3.3(7人)

0 10 20 30 40 50

同居家族別＜在宅＞ 

ひとり暮らし その他

（144人） （35人）

補装具費支給

地域活動支援センター

日常生活用具の給付または貸与

生活介護

移動支援

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

相談支援

居宅介護（ホームヘルプ等）

短期入所（ショートステイ）

自立訓練

コミュニケーション支援（手話通訳、
要約筆記の派遣等）

就労移行支援

その他

利用していない

分からない

無　回　答 7.6(11人)

2.1(3人)

18.1(26人)

2.8(4人)

4.9(7人)

11.1(16人)

5.6(8人)

4.9(7人)

26.4(38人)

13.9(20人)

9.7(14人)

13.9(20人)

9.7(14人)

18.8(27人)

27.1(39人)

11.8(17人)

0 10 20 30 40（％） （％）

5.7(2人)

5.7(2人)

20.0(7人)

22.9(8人)

0.0

5.7(2人)

2.9(1人)

8.6(3人)

0.0

20.0(7人)

8.6(3人)

2.9(1人)

5.7(2人)

31.4
(11人)

11.4(4人)

11.4(4人)

0 10 20 30 40
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図表４－１－７ 利用している障害福祉サービス－障害者手帳種別・年代別（身体障害者手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（50人） 50代（18人） 60歳以上（47人）

生活介護

自立訓練

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

療養介護

地域活動支援センター

就労移行支援

その他

利用していない

無　回　答 12.0(6人)

34.0(17人)

6.0(3人)

4.0(2人)

0.0(0人)

22.0(11人)

2.0(1人)

12.0(6人)

30.0(15人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

0.0(0人)

27.8(5人)

16.7(3人)

0.0(0人)

11.1(2人)

5.6(1人)

0.0(0人)

5.6(1人)

61.1
(11人)

0 10 20 30 40 50 60 70

12.8(6人)

34.0(16人)

36.2(17人)

0.0(0人)

4.3(2人)

4.3(2人)

2.1(1人)

6.4(3人)

21.3(10人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（117人） 50代（121人） 60歳以上（505人）

補装具費支給

地域活動支援センター

日常生活用具の給付または貸与

生活介護

移動支援

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

相談支援

居宅介護（ホームヘルプ等）

短期入所（ショートステイ）

自立訓練

コミュニケーション支援（手話
通訳、要約筆記の派遣等）

就労移行支援

その他

利用していない

分からない

無　回　答 4.3(5人)

0.9(1人)

16.2(19人)

3.4(4人)

4.3(5人)

12.8(15人)

6.8(8人)

17.1(20人)

17.1(20人)

12.0(14人)

9.4(11人)

18.8(22人)

23.1(27人)

20.5(24人)

8.5(10人)

26.5(31人)

0 10 20 30 40（％） （％） （％）

0.0

3.3(4人)

28.9(35人)

4.1(5人)

1.7(2人)

13.2(16人)

4.1(5人)

0.8(1人)

11.6(14人)

9.1(11人)

5.0(6人)

12.4(15人)

9.1(11人)

22.3(27人)

8.3(10人)

28.1(34人)

0 10 20 30 40

9.7(49人)

0.8(4人)

35.4
(179人)

3.6(18人)

0.8(4人)

7.1(36人)

5.0(25人)

2.4(12人)

6.1(31人)

6.9(35人)

1.6(8人)

8.1(41人)

5.0(25人)

18.2(92人)

6.9(35人)

25.9(131人)

0 10 20 30 40

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－１－８ 利用している障害福祉サービス－障害者手帳種別・年代別（療育手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

療育手帳を持つ人

40代（176人） 50代（50人） 60歳以上（36人）

補装具費支給

地域活動支援センター

日常生活用具の給付または貸与

生活介護

移動支援

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

相談支援

居宅介護（ホームヘルプ等）

短期入所（ショートステイ）

自立訓練

コミュニケーション支援（手話
通訳、要約筆記の派遣等）

就労移行支援

その他

利用していない

分からない

無　回　答

0.0

1.7(3人)

3.4(6人)

13.1(23人)

8.0(14人)

5.7(10人)

10.8(19人)

25.0(44人)

8.0(14人)

6.3(11人)

22.2(39人)

22.2(39人)

27.3(48人)

2.8(5人)

10.2(18人)

5.1(9人)

0 10 20 30 40（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

8.0(4人)

12.0(6人)

10.0(5人)

12.0(6人)

4.0(2人)

8.0(4人)

14.0(7人)

8.0(4人)

24.0(12人)

22.0(11人)

26.0(13人)

8.0(4人)

6.0(3人)

0 10 20 30 40

0.0

0.0

0.0

5.6(2人)

2.8(1人)

13.9(5人)

8.3(3人)

8.3(3人)

16.7(6人)

5.6(2人)

8.3(3人)

30.6
(11人)

16.7(6人)

19.4(7人)

5.6(2人)

2.8(1人)

0 10 20 30 40

療育手帳を持つ人

40代（81人） 50代（34人） 60歳以上（25人）

生活介護

自立訓練

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

療養介護

地域活動支援センター

就労移行支援

その他

利用していない

無　回　答 3.7(3人)

21.0(17人)

9.9(8人)

7.4(6人)

1.2(1人)

9.9(8人)

7.4(6人)

19.8(16人)

48.1(39人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

2.9(1人)

11.8(4人)

8.8(3人)

5.9(2人)

0.0(0人)

5.9(2人)

2.9(1人)

8.8(3人)

64.7
(22人)

0 10 20 30 40 50 60 70

8.0(2人)

28.0(7人)

20.0(5人)

0.0(0人)

8.0(2人)

4.0(1人)

0.0(0人)

8.0(2人)

40.0(10人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 



 - 129 - 

図表４－１－９ 利用している障害福祉サービス－障害者手帳種別・年代別（精神障害者保健福祉手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（75人） 50代（73人） 60歳以上（45人）

補装具費支給

地域活動支援センター

日常生活用具の給付または貸与

生活介護

移動支援

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

相談支援

居宅介護（ホームヘルプ等）

短期入所（ショートステイ）

自立訓練

コミュニケーション支援（手話
通訳、要約筆記の派遣等）

就労移行支援

その他

利用していない

分からない

無　回　答

0.0

0.0

1.3(1人)

18.7(14人)

12.0(9人)

6.7(5人)

2.7(2人)

10.7(8人)

1.3(1人)

8.0(6人)

13.3(10人)

20.0(15人)

4.0(3人)

8.0(6人)

1.3(1人)

48.0
(36人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

0.0

0.0

8.2(6人)

1.4(1人)

11.0(8人)

11.0(8人)

8.2(6人)

9.6(7人)

1.4(1人)

11.0(8人)

15.1(11人)

8.2(6人)

1.4(1人)

8.2(6人)

1.4(1人)

50.7
(37人)

0 10 20 30 40 50 60

0.0

4.4(2人)

11.1(5人)

24.4(11人)

6.7(3人)

2.2(1人)

13.3(6人)

6.7(3人)

8.9(4人)

24.4(11人)

20.0(9人)

4.4(2人)

13.3(6人)

6.7(3人)

33.3(15人)

2.2(1人)

0 10 20 30 40 50 60

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（22人） 50代（21人） 60歳以上（29人）

生活介護

自立訓練

就労継続支援（Ａ型・Ｂ型）

療養介護

地域活動支援センター

就労移行支援

その他

利用していない

無　回　答 4.5(1人)

54.5
(12人)

0.0(0人)

4.5(1人)

9.1(2人)

0.0(0人)

4.5(1人)

18.2(4人)

13.6(3人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

4.8(1人)

33.3(7人)

0.0(0人)

0.0(0人)

14.3(3人)

0.0(0人)

9.5(2人)

28.6(6人)

19.0(4人)

0 10 20 30 40 50 60

3.4(1人)

41.4(12人)

10.3(3人)

0.0(0人)

10.3(3人)

3.4(1人)

17.2(5人)

13.8(4人)

24.1(7人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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（１－１）＜入所・入院問17＞＜在宅問21＞ 障害福祉サービスを利用する上で困ったこと 

 

（利用している障害者福祉サービスがあると答えた方にお聞きします。） 

問．障害福祉サービスを利用する上で困ったことはありますか。 

あてはまるものすべてに○をしてください。 

 

【概要】 

入所・入院している人では、「サービスの内容がよく分からない」が17.2％で最も多く、次いで

「サービスの内容が不十分である」（10.8％）、「費用負担が大きい」（10.2％）などの順となって

いる。「特にない」は57.5％である。 

在宅の人では、「サービスの内容がよく分からない」が11.5％で最も多く、次いで「利用の申請

に出掛けていくことが大変だった」（10.3％）、「費用負担が大きい」（9.7％）、「サービスの内容が

不十分である」（8.8％）、「サービス事業所の情報が１つにまとまった資料がない」（7.8％）など

の順となっている。「特にない」は54.3％である。（図表４－１－10） 

【障害者手帳種別】大きな傾向の違いはみられない。 

【年代・加齢】大きな傾向の違いはみられない。 

 

 

図表４－１－10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（※）の選択肢は、入所・入院している人の調査では省いている。 

サービスの内容がよく分からない

利用の申請に出掛けていくことが大変だった

サービスの内容が不十分である

費用負担が大きい

サービス事業所の情報が１つにまとまった資料がない

サービス提供者に専門知識・技術上の問題がある

サービスの使い勝手が悪い

その他

特にない

無　回　答
8.6(16人)

57.5(107人)

4.8(9人)

2.2(4人)

4.8(9人)

10.2(19人)

10.8(20人)

17.2(32人)

(※)

(※)

11.1(90人)

54.3(439人)

6.7(54人)

6.2(50人)

5.3(43人)

7.8(63人)

9.7(78人)

8.8(71人)

10.3(83人)

11.5(93人)

0 10 20 30 40 50 60

 入所・入院している人（ｎ＝186）

 在　　宅　　の　　人　 （ｎ＝808）

（％）
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図表４－１－11 障害福祉サービスを利用する上で困ったこと－年代別 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 40代（82人） 50代（48人） 60歳以上（53人）

サービスの内容がよく分から
ない

サービスの内容が不十分であ
る

費用負担が大きい

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

サービスの使い勝手が悪い

その他

特にない

無　回　答 7.3(6人)

61.0
(50人)

3.7(3人)

1.2(1人)

3.7(3人)

11.0(9人)

9.8(8人)

15.9(13人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

8.3(4人)

52.1
(25人)

6.3(3人)

0.0(0人)

2.1(1人)

14.6(7人)

6.3(3人)

20.8(10人)

0 10 20 30 40 50 60 70

11.3(6人)

60.4
(32人)

5.7(3人)

3.8(2人)

7.5(4人)

5.7(3人)

13.2(7人)

11.3(6人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜年代別＞ 40代（268人） 50代（179人） 60歳以上（351人）

サービスの内容がよく分から
ない

利用の申請に出掛けていくこ
とが大変だった

費用負担が大きい

サービスの内容が不十分であ
る

サービス事業所の情報が１つ
にまとまった資料がない

サービスの使い勝手が悪い

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

その他

特にない

無　回　答 10.1(27人)

54.1
(145人)

8.6(23人)

4.1(11人)

5.6(15人)

6.0(16人)

7.1(19人)

9.7(26人)

10.1(27人)

12.7(34人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

6.7(12人)

58.1
(104人)

7.3(13人)

6.1(11人)

7.8(14人)

8.9(16人)

9.5(17人)

7.8(14人)

12.3(22人)

12.8(23人)

0 10 20 30 40 50 60 70

14.5(51人)

53.3
(187人)

5.1(18人)

4.6(16人)

4.3(15人)

7.4(26人)

8.3(29人)

10.0(35人)

8.5(30人)

8.8(31人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－１－12 障害福祉サービスを利用する上で困ったこと－障害者手帳種別 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（449人） （215人） （158人）

サービスの内容がよく分から
ない

利用の申請に出掛けていくこ
とが大変だった

費用負担が大きい

サービスの内容が不十分であ
る

サービス事業所の情報が１つ
にまとまった資料がない

サービスの使い勝手が悪い

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

その他

特にない

無　回　答 12.7(57人)

49.0(220人)

6.5(29人)

6.7(30人)

6.0(27人)

8.9(40人)

10.5(47人)

11.8(53人)

12.9(58人)

9.4(42人)

0 20 40 60 80（％） （％） （％）

11.6(25人)

57.2(123人)

6.5(14人)

3.7(8人)

8.4(18人)

6.0(13人)

6.0(13人)

8.8(19人)

6.5(14人)

14.9(32人)

0 20 40 60 80

8.9(14人)

60.1
(95人)

7.6(12人)

3.2(5人)

3.8(6人)

7.6(12人)

7.0(11人)

6.3(10人)

10.1(16人)

13.9(22人)

0 20 40 60 80

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（65人） （106人） （38人）

サービスの内容がよく分から
ない

サービスの内容が不十分であ
る

費用負担が大きい

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

サービスの使い勝手が悪い

その他

特にない

無　回　答 13.8(9人)

55.4(36人)

6.2(4人)

1.5(1人)

6.2(4人)

9.2(6人)

10.8(7人)

13.8(9人)

0 20 40 60 80（％） （％） （％）

9.4(10人)

60.4(64人)

4.7(5人)

0.9(1人)

2.8(3人)

10.4(11人)

8.5(9人)

16.0(17人)

0 20 40 60 80

2.6(1人)

55.3(21人)

10.5(4人)

2.6(1人)

2.6(1人)

15.8(6人)

5.3(2人)

15.8(6人)

0 20 40 60 80

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－１－13 障害福祉サービスを利用する上で困ったこと 

－障害種別（視覚障害、聴覚障害、音声・言語機能障害） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害種別＞ 視覚障害（13人） 聴覚障害（5人） 音声・言語障害（30人）

サービスの内容がよく分から
ない

サービスの内容が不十分であ
る

費用負担が大きい

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

サービスの使い勝手が悪い

その他

特にない

無　回　答 15.4(2人)

46.2(6人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

15.4(2人)

0.0(0人)

38.5(5人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

0.0(0人)

60.0
(3人)

0.0(0人)

20.0(1人)

0.0(0人)

0.0(0人)

20.0(1人)

40.0(2人)

0 10 20 30 40 50 60 70

13.3(4人)

60.0
(18人)

3.3(1人)

0.0

6.7(2人)

6.7(2人)

10.0(3人)

13.3(4人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜障害種別＞ 視覚障害（75人） 聴覚障害（102人） 音声・言語障害（72人）

サービスの内容がよく分から
ない

利用の申請に出掛けていくこ
とが大変だった

費用負担が大きい

サービスの内容が不十分であ
る

サービス事業所の情報が１つ
にまとまった資料がない

サービスの使い勝手が悪い

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

その他

特にない

無　回　答 8.0(6人)

38.7(29人)

6.7(5人)

18.7(14人)

17.3(13人)

25.3(19人)

20.0(15人)

13.3(10人)

26.7(20人)

24.0(18人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

8.8(9人)

44.1
(45人)

8.8(9人)

9.8(10人)

5.9(6人)

11.8(12人)

15.7(16人)

13.7(14人)

14.7(15人)

13.7(14人)

0 10 20 30 40 50 60

11.1(8人)

48.6
(35人)

5.6(4人)

13.9(10人)

11.1(8人)

11.1(8人)

18.1(13人)

11.1(8人)

16.7(12人)

18.1(13人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－１－14 障害福祉サービスを利用する上で困ったこと 

－障害種別（肢体不自由、内部機能障害、発達障害） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

肢体不自由（176人） 内部機能障害（159人） 発達障害（128人）

サービスの内容がよく分から
ない

利用の申請に出掛けていくこ
とが大変だった

費用負担が大きい

サービスの内容が不十分であ
る

サービス事業所の情報が１つ
にまとまった資料がない

サービスの使い勝手が悪い

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

その他

特にない

無　回　答 15.9(28人)

47.2
(83人)

2.8(5人)

9.1(16人)

8.5(15人)

13.1(23人)

15.3(27人)

15.3(27人)

11.9(21人)

13.1(23人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

12.6(20人)

53.5
(85人)

7.5(12人)

5.7(9人)

5.7(9人)

5.7(9人)

10.1(16人)

15.7(25人)

12.6(20人)

6.9(11人)

0 10 20 30 40 50 60

13.3(17人)

53.1
(68人)

8.6(11人)

5.5(7人)

11.7(15人)

10.2(13人)

8.6(11人)

8.6(11人)

7.8(10人)

14.8(19人)

0 10 20 30 40 50 60

肢体不自由（46人） 内部機能障害（12人） 発達障害（56人）

サービスの内容がよく分から
ない

サービスの内容が不十分であ
る

費用負担が大きい

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

サービスの使い勝手が悪い

その他

特にない

無　回　答 15.2(7人)

54.3
(25人)

4.3(2人)

2.2(1人)

8.7(4人)

6.5(3人)

10.9(5人)

15.2(7人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

16.7(2人)

50.0
(6人)

0.0(0人)

8.3(1人)

0.0(0人)

16.7(2人)

8.3(1人)

16.7(2人)

0 10 20 30 40 50 60 70

8.9(5人)

62.5
(35人)

3.6(2人)

3.6(2人)

5.4(3人)

10.7(6人)

10.7(6人)

12.5(7人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－１－15 障害福祉サービスを利用する上で困ったこと－同居家族別＜在宅＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひとり暮らし その他

（104人） （24人）

サービスの内容がよく分から
ない

利用の申請に出掛けていくこ
とが大変だった

費用負担が大きい

サービスの内容が不十分であ
る

サービス事業所の情報が１つ
にまとまった資料がない

サービスの使い勝手が悪い

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

その他

特にない

無　回　答 4.8(5人)

53.8
(56人)

8.7(9人)

6.7(7人)

3.8(4人)

7.7(8人)

7.7(8人)

8.7(9人)

19.2(20人)

12.5(13人)

0 1020 30 4050 6070 80（％） （％）

20.8(5人)

54.2
(13人)

8.3(2人)

12.5(3人)

8.3(2人)

8.3(2人)

12.5(3人)

4.2(1人)

12.5(3人)

12.5(3人)

0 10 2030 40 50 6070 80

＜同居家族別＞ 親と同居 親以外の親族と同居 グループホーム等

（197人） （309人） （174人）

サービスの内容がよく分から
ない

利用の申請に出掛けていくこ
とが大変だった

費用負担が大きい

サービスの内容が不十分であ
る

サービス事業所の情報が１つ
にまとまった資料がない

サービスの使い勝手が悪い

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

その他

特にない

無　回　答 15.2(30人)

47.7(94人)

6.6(13人)

6.6(13人)

9.6(19人)

8.1(16人)

10.2(20人)

7.6(15人)

10.7(21人)

15.7(31人)

0 1020 30 4050 6070 80（％） （％） （％）

14.2(44人)

52.1(161人)

6.5(20人)

3.6(11人)

4.5(14人)

7.8(24人)

8.7(27人)

11.7(36人)

9.7(30人)

7.1(22人)

0 10 20 30 4050 60 70 80

3.4(6人)

66.1
(115人)

5.7(10人)

5.2(9人)

6.3(11人)

7.5(13人)

7.5(13人)

9.8(17人)

5.2(9人)

13.8(24人)

0 10 20 30 4050 60 70 80

同居家族別＜在宅＞ 



 - 136 - 

図表４－１－16 障害福祉サービスを利用する上で困ったこと 

－障害者手帳種別・年代別（身体障害者手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（27人） 50代（13人） 60歳以上（25人）

サービスの内容がよく分から
ない

サービスの内容が不十分であ
る

費用負担が大きい

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

サービスの使い勝手が悪い

その他

特にない

無　回　答 11.1(3人)

55.6
(15人)

3.7(1人)

0.0(0人)

0.0(0人)

11.1(3人)

7.4(2人)

18.5(5人)

0 10 2030 40 50 6070 80（％） （％） （％）

15.4(2人)

61.5
(8人)

7.7(1人)

0.0(0人)

0.0(0人)

7.7(1人)

0.0(0人)

15.4(2人)

0 10 2030 40 50 6070 80

16.0(4人)

52.0
(13人)

8.0(2人)

4.0(1人)

16.0(4人)

8.0(2人)

20.0(5人)

8.0(2人)

0 10 2030 405060 7080

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（92人） 50代（82人） 60歳以上（273人）

サービスの内容がよく分から
ない

利用の申請に出掛けていくこ
とが大変だった

費用負担が大きい

サービスの内容が不十分であ
る

サービス事業所の情報が１つ
にまとまった資料がない

サービスの使い勝手が悪い

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

その他

特にない

無　回　答 7.6(7人)

50.0
(46人)

4.3(4人)

8.7(8人)

6.5(6人)

10.9(10人)

12.0(11人)

15.2(14人)

16.3(15人)

12.0(11人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

9.8(8人)

46.3
(38人)

11.0(9人)

9.8(8人)

11.0(9人)

9.8(8人)

12.2(10人)

12.2(10人)

15.9(13人)

9.8(8人)

0 10 20 30 40 50 60 70

15.4(42人)

49.8
(136人)

5.9(16人)

4.8(13人)

4.0(11人)

7.7(21人)

8.8(24人)

10.3(28人)

10.6(29人)

7.7(21人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－１－17 障害福祉サービスを利用する上で困ったこと－障害者手帳種別・年代別（療育手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

療育手帳を持つ人

40代（144人） 50代（40人） 60歳以上（28人）

サービスの内容がよく分から
ない

利用の申請に出掛けていくこ
とが大変だった

費用負担が大きい

サービスの内容が不十分であ
る

サービス事業所の情報が１つ
にまとまった資料がない

サービスの使い勝手が悪い

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

その他

特にない

無　回　答 11.8(17人)

56.3
(81人)

7.6(11人)

2.1(3人)

7.6(11人)

4.9(7人)

5.6(8人)

6.9(10人)

7.6(11人)

13.9(20人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

7.5(3人)

62.5
(25人)

5.0(2人)

2.5(1人)

7.5(3人)

7.5(3人)

2.5(1人)

10.0(4人)

5.0(2人)

12.5(5人)

0 10 20 30 40 50 60 70

0.0

17.9(5人)

57.1
(16人)

3.6(1人)

7.1(2人)

7.1(2人)

7.1(2人)

10.7(3人)

14.3(4人)

21.4(6人)

0 10 20 30 40 50 60 70

療育手帳を持つ人

40代（61人） 50代（29人） 60歳以上（16人）

サービスの内容がよく分から
ない

サービスの内容が不十分であ
る

費用負担が大きい

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

サービスの使い勝手が悪い

その他

特にない

無　回　答 8.2(5人)

60.7
(37人)

4.9(3人)

1.6(1人)

4.9(3人)

9.8(6人)

9.8(6人)

16.4(10人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％） （％） （％）

10.3(3人)

51.7(15人)

3.4(1人)

0.0(0人)

0.0(0人)

17.2(5人)

6.9(2人)

20.7(6人)

0 10 2030 40 50 6070 80

12.5(2人)

75.0
(12人)

6.3(1人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

6.3(1人)

6.3(1人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 



 - 138 - 

図表４－１－18 障害福祉サービスを利用する上で困ったこと 

－障害者手帳種別・年代別（精神障害者保健福祉手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（9人） 50代（13人） 60歳以上（16人）

サービスの内容がよく分から
ない

サービスの内容が不十分であ
る

費用負担が大きい

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

サービスの使い勝手が悪い

その他

特にない

無　回　答

0.0(0人)

0.0(0人)

22.2(2人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

77.8
(7人)

0.0(0人)

0 1020 3040 5060 7080（％） （％） （％）

0.0(0人)

30.8(4人)

15.4(2人)

0.0(0人)

7.7(1人)

23.1(3人)

15.4(2人)

30.8(4人)

0 10 2030 40 506070 80

6.3(1人)

62.5(10人)

12.5(2人)

6.3(1人)

0.0(0人)

6.3(1人)

0.0(0人)

12.5(2人)

0 10 203040 50 607080

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（60人） 50代（58人） 60歳以上（38人）

サービスの内容がよく分から
ない

利用の申請に出掛けていくこ
とが大変だった

費用負担が大きい

サービスの内容が不十分であ
る

サービス事業所の情報が１つ
にまとまった資料がない

サービスの使い勝手が悪い

サービス提供者に専門知識・
技術上の問題がある

その他

特にない

無　回　答

0.0

0.0

15.0(9人)

51.7(31人)

13.3(8人)

3.3(2人)

3.3(2人)

6.7(4人)

11.7(7人)

13.3(8人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％） （％） （％）

5.2(3人)

63.8
(37人)

5.2(3人)

3.4(2人)

3.4(2人)

8.6(5人)

8.6(5人)

1.7(1人)

13.8(8人)

17.2(10人)

0 10 2030 405060 7080

0.0

5.3(2人)

71.1
(27人)

2.6(1人)

2.6(1人)

5.3(2人)

7.9(3人)

5.3(2人)

10.5(4人)

5.3(2人)

0 10 2030 40 50 6070 80

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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（１－２）＜入所・入院問18＞＜在宅問22＞ 障害福祉サービスを利用していない理由 

 

（障害者福祉サービスを「利用していない」と答えた方にお聞きします。） 

問．障害福祉サービスを利用していない理由は何ですか。 

あてはまるものすべてに○をしてください。 

 

【概要】 

入所・入院している人では、「施設（病院）職員が身の回りのことをしてくれるので、利用する

必要がない」が56.9％で最も多く、次いで「障害福祉サービスの内容がよくわからない」（22.4％）、

「どこに相談してよいかよくわからない」（12.1％）などの順となっている。 

在宅の人では、「家族等が身の回りのことをしてくれる」が23.5％で最も多く、次いで「障害福

祉サービスの内容がよくわからない」（15.8％）、「使いたいサービスがない」（13.2％）などの順

となっている。（図表４－１－19） 

【障害者手帳種別】大きな傾向の違いはみられない。 

【年代・加齢】大きな傾向の違いはみられない。 

 

 

図表４－１－19 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

（※）の選択肢は、入所・入院している人の調査では省いている。 

施設（病院）職員が身の回りのことをしてく
れるので、利用する必要がない
／家族等が身の回りのことをしてくれる

障害福祉サービスの内容がよくわからな
い

どこに相談してよいかわからない

知らない人と接するのが不安（苦手）で
ある

使いたいサービスがない

介護保険を利用しているので障害福祉
サービスを利用する必要がない

費用負担が大きい

手続きが面倒である

市町村のサービス範囲に格差があり、使
いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答
7.8(9人)

9.5(11人)

2.6(3人)

2.6(3人)

5.2(6人)

10.3(12人)

11.2(13人)

12.1(14人)

22.4(26人)

56.9(66人)

(※)

18.0(56人)

25.4(79人)

1.9(6人)

4.2(13人)

3.2(10人)

5.5(17人)

13.2(141人)

7.1(22人)

6.1(19人)

15.8(49人)

23.5(73人)

0 10 20 30 40 50 60

 入所・入院している人（ｎ＝116）

 在　　宅　　の　　人（ｎ＝311）

（％）
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図表４－１－20 障害福祉サービスを利用していない理由－年代別 

 

 

 

 

 

 

＜年代別＞ 40代（44人） 50代（21人） 60歳以上（49人）

施設（病院）職員が身の回りのことをして
くれるので、利用する必要がない

障害福祉サービスの内容がよくわ
からない

どこに相談してよいかわからない

知らない人と接するのが不安（苦
手）である

使いたいサービスがない

費用負担が大きい

手続きが面倒である

市町村のサービス範囲に格差があり、使
いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答 6.8(3人)

4.5(2人)

0.0(0人)

2.3(1人)

9.1(4人)

6.8(3人)

13.6(6人)

11.4(5人)

27.3(12人)

65.9
(29人)

0 1020 3040 50 60 7080（％） （％） （％）

4.8(1人)

19.0(4人)

14.3(3人)

0.0(0人)

4.8(1人)

14.3(3人)

14.3(3人)

14.3(3人)

19.0(4人)

47.6(10人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

8.2(4人)

10.2(5人)

0.0(0人)

4.1(2人)

2.0(1人)

12.2(6人)

8.2(4人)

12.2(6人)

20.4(10人)

53.1(26人)

0 10 2030 40 50 6070 80

＜年代別＞ 40代（56人） 50代（51人） 60歳以上（201人）

家族等が身の回りのことをしてくれ
る

障害福祉サービスの内容がよくわ
からない

使いたいサービスがない

知らない人と接するのが不安（苦
手）である

どこに相談してよいかわからない

介護保険を利用しているので障害福
祉サービスを利用する必要がない

手続きが面倒である

費用負担が大きい

市町村のサービス範囲に格差があり、使
いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答 12.5(7人)

14.3(8人)

1.8(1人)

8.9(5人)

10.7(6人)

3.6(2人)

8.9(5人)

19.6(11人)

16.1(9人)

16.1(9人)

33.9
(19人)

0 10 20 30 40（％） （％） （％）

0.0

9.8(5人)

25.5(13人)

3.9(2人)

2.0(1人)

3.9(2人)

3.9(2人)

3.9(2人)

13.7(7人)

19.6(10人)

25.5(13人)

0 10 20 30 40

21.4(43人)

28.4
(57人)

1.5(3人)

2.0(4人)

2.5(5人)

7.5(15人)

6.0(12人)

4.5(9人)

11.9(24人)

14.4(29人)

20.4(41人)

0 10 20 30 40

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－１－21 障害福祉サービスを利用していない理由－障害者手帳種別 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（233人） （34人） （27人）

家族等が身の回りのことをして
くれる

障害福祉サービスの内容がよく
わからない

使いたいサービスがない

知らない人と接するのが不安
（苦手）である

どこに相談してよいかわからな
い

介護保険を利用しているので障害福
祉サービスを利用する必要がない

手続きが面倒である

費用負担が大きい

市町村のサービス範囲に格差があり、
使いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答 19.7(46人)

26.6(62人)

2.1(5人)

1.7(4人)

3.4(8人)

5.2(12人)

6.0(14人)

4.3(10人)

13.3(31人)

14.2(33人)

23.6(55人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％） （％） （％）

14.7(5人)

26.5(9人)

0.0

2.9(1人)

2.9(1人)

0.0

2.9(1人)

20.6(7人)

0.0

14.7(5人)

38.2
(13人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

3.7(1人)

3.7(1人)

3.7(1人)

22.2(6人)

14.8(4人)

7.4(2人)

11.1(3人)

14.8(4人)

29.6(8人)

29.6(8人)

18.5(5人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（38人） （28人） （31人）

施設（病院）職員が身の回りのことをし
てくれるので、利用する必要がない

障害福祉サービスの内容がよく
わからない

どこに相談してよいかわからな
い

知らない人と接するのが不安
（苦手）である

使いたいサービスがない

費用負担が大きい

手続きが面倒である

市町村のサービス範囲に格差があり、
使いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答 10.5(4人)

7.9(3人)

5.3(2人)

5.3(2人)

5.3(2人)

7.9(3人)

5.3(2人)

13.2(5人)

18.4(7人)

60.5(23人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80（％） （％） （％）

7.1(2人)

3.6(1人)

0.0

0.0

3.6(1人)

0.0

7.1(2人)

7.1(2人)

14.3(4人)

75.0
(21人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

0.0

6.5(2人)

6.5(2人)

0.0

3.2(1人)

16.1(5人)

19.4(6人)

12.9(4人)

29.0(9人)

54.8(17人)

0 10 20 30 40 50 60 70 80

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 



 - 142 - 

図表４－１－22 障害福祉サービスを利用していない理由－障害種別（視覚障害、聴覚障害、音声・言語障害） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害種別＞ 視覚障害（6人） 聴覚障害（2人） 音声・言語障害（19人）

施設（病院）職員が身の回りのことをして
くれるので、利用する必要がない

障害福祉サービスの内容がよくわ
からない

どこに相談してよいかわからない

知らない人と接するのが不安（苦
手）である

使いたいサービスがない

費用負担が大きい

手続きが面倒である

市町村のサービス範囲に格差があり、使
いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答 16.7(1人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

16.7(1人)

16.7(1人)

0.0(0人)

16.7(1人)

16.7(1人)

66.7(4人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

100.0
(2人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0 25 50 75 100

10.5(2人)

5.3(1人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

5.3(1人)

0.0(0人)

5.3(1人)

78.9
(15人)

0 25 50 75 100

＜障害種別＞ 視覚障害（13人） 聴覚障害（19人） 音声・言語障害（36人）

家族等が身の回りのことをしてくれ
る

障害福祉サービスの内容がよくわ
からない

使いたいサービスがない

知らない人と接するのが不安（苦
手）である

どこに相談してよいかわからない

介護保険を利用しているので障害福
祉サービスを利用する必要がない

手続きが面倒である

費用負担が大きい

市町村のサービス範囲に格差があり、使
いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答

0.0

0.0

23.1(3人)

23.1(3人)

7.7(1人)

7.7(1人)

15.4(2人)

7.7(1人)

7.7(1人)

15.4(2人)

30.8
(4人)

0 10 20 30 40（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

26.3(5人)

15.8(3人)

10.5(2人)

15.8(3人)

5.3(1人)

21.1(4人)

26.3(5人)

26.3(5人)

0 10 20 30 40

0.0

0.0

13.9(5人)

27.8(10人)

2.8(1人)

2.8(1人)

11.1(4人)

13.9(5人)

11.1(4人)

22.2(8人)

30.6
(11人)

0 10 20 30 40

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－１－23 障害福祉サービスを利用していない理由－障害種別（肢体不自由、内部機能障害、発達障害） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

肢体不自由（84人） 内部機能障害（125人） 発達障害（21人）

家族等が身の回りのことをしてくれ
る

障害福祉サービスの内容がよくわ
からない

使いたいサービスがない

知らない人と接するのが不安（苦
手）である

どこに相談してよいかわからない

介護保険を利用しているので障害福
祉サービスを利用する必要がない

手続きが面倒である

費用負担が大きい

市町村のサービス範囲に格差があり、使
いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答 19.0(16人)

23.8(20人)

3.6(3人)

1.2(1人)

3.6(3人)

9.5(8人)

7.1(6人)

3.6(3人)

13.1(11人)

17.9(15人)

20.2(17人)

0 10 20 30 40（％） （％） （％）

16.0(20人)

29.6(37人)

3.2(4人)

2.4(3人)

1.6(2人)

4.8(6人)

5.6(7人)

5.6(7人)

13.6(17人)

16.0(20人)

24.8(31人)

0 10 20 30 40

0.0

0.0

0.0

9.5(2人)

38.1
(8人)

4.8(1人)

4.8(1人)

4.8(1人)

19.0(4人)

9.5(2人)

28.6(6人)

0 10 20 30 40

肢体不自由（31人） 内部機能障害（15人） 発達障害（17人）

施設（病院）職員が身の回りのことをして
くれるので、利用する必要がない

障害福祉サービスの内容がよくわ
からない

どこに相談してよいかわからない

知らない人と接するのが不安（苦
手）である

使いたいサービスがない

費用負担が大きい

手続きが面倒である

市町村のサービス範囲に格差があり、使
いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答 9.7(3人)

3.2(1人)

6.5(2人)

3.2(1人)

3.2(1人)

9.7(3人)

3.2(1人)

9.7(3人)

12.9(4人)

74.2
(23人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0(0人)

20.0(3人)

0.0(0人)

13.3(2人)

6.7(1人)

6.7(1人)

6.7(1人)

20.0(3人)

33.3(5人)

40.0(6人)

0 25 50 75 100

11.8(2人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

5.9(1人)

0.0(0人)

5.9(1人)

11.8(2人)

88.2
(15人)

0 25 50 75 100

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－１－24 障害福祉サービスを利用していない理由－同居家族別＜在宅＞ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜同居家族別＞ 親と同居 親以外の親族と同居 グループホーム等

（49人） （202人） （27人）

家族等が身の回りのことをし
てくれる

障害福祉サービスの内容がよ
くわからない

使いたいサービスがない

知らない人と接するのが不安
（苦手）である

どこに相談してよいかわからない

介護保険を利用しているので障害福
祉サービスを利用する必要がない

手続きが面倒である

費用負担が大きい

市町村のサービス範囲に格差があり、使
いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答 12.2(6人)

8.2(4人)

2.0(1人)

10.2(5人)

8.2(4人)

2.0(1人)

10.2(5人)

18.4(9人)

10.2(5人)

30.6(15人)

40.8
(20人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

18.8(38人)

28.2(57人)

2.0(4人)

1.0(2人)

3.0(6人)

5.0(10人)

5.4(11人)

5.0(10人)

12.9(26人)

12.9(26人)

25.2(51人)

0 10 20 30 40 50 60 70

11.1(3人)

37.0
(10人)

0.0

3.7(1人)

3.7(1人)

7.4(2人)

3.7(1人)

11.1(3人)

18.5(5人)

14.8(4人)

3.7(1人)

0 10 20 30 40 50 60 70

同居家族別＜在宅＞ 

ひとり暮らし その他

（26人） （7人）

家族等が身の回りのことをし
てくれる

障害福祉サービスの内容がよ
くわからない

使いたいサービスがない

知らない人と接するのが不安
（苦手）である

どこに相談してよいかわからない

介護保険を利用しているので障害福
祉サービスを利用する必要がない

手続きが面倒である

費用負担が大きい

市町村のサービス範囲に格差があり、使
いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答 23.1(6人)

15.4(4人)

3.8(1人)

7.7(2人)

7.7(2人)

15.4(4人)

7.7(2人)

0.0

19.2(5人)

15.4(4人)

3.8(1人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％）

42.9(3人)

57.1
(4人)

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0 10 20 30 40 50 60 70
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図表４－１－25 障害福祉サービスを利用していない理由－障害者手帳種別・年代別（身体障害者手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（17人） 50代（5人） 60歳以上（16人）

施設（病院）職員が身の回りのことをして
くれるので、利用する必要がない

障害福祉サービスの内容がよくわ
からない

どこに相談してよいかわからない

知らない人と接するのが不安（苦
手）である

使いたいサービスがない

費用負担が大きい

手続きが面倒である

市町村のサービス範囲に格差があり、使
いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答 11.8(2人)

5.9(1人)

0.0(0人)

0.0(0人)

11.8(2人)

0.0(0人)

0.0(0人)

5.9(1人)

5.9(1人)

82.4
(14人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0(0人)

0.0(0人)

40.0(2人)

0.0(0人)

0.0(0人)

40.0(2人)

20.0(1人)

40.0(2人)

40.0(2人)

60.0(3人)

0 25 50 75 100

12.5(2人)

12.5(2人)

0.0(0人)

12.5(2人)

0.0(0人)

6.3(1人)

6.3(1人)

12.5(2人)

25.0(4人)

37.5(6人)

0 25 50 75 100

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（19人） 50代（35人） 60歳以上（179人）

家族等が身の回りのことをしてくれ
る

障害福祉サービスの内容がよくわ
からない

使いたいサービスがない

知らない人と接するのが不安（苦
手）である

どこに相談してよいかわからない

介護保険を利用しているので障害福
祉サービスを利用する必要がない

手続きが面倒である

費用負担が大きい

市町村のサービス範囲に格差があり、使
いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答

0.0

15.8(3人)

10.5(2人)

10.5(2人)

10.5(2人)

5.3(1人)

5.3(1人)

21.1(4人)

21.1(4人)

10.5(2人)

31.6
(6人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

5.7(2人)

28.6
(10人)

5.7(2人)

5.7(2人)

5.7(2人)

14.3(5人)

14.3(5人)

34.3
(12人)

0 10 20 30 40 50 60 70

22.9(41人)

27.9(50人)

1.7(3人)

1.1(2人)

2.2(4人)

6.1(11人)

6.1(11人)

3.4(6人)

12.3(22人)

14.5(26人)

20.7(37人)

0 10 20 30 40 50 60 70

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－１－26 障害福祉サービスを利用していない理由－障害者手帳種別・年代別（療育手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

療育手帳を持つ人

40代（23人） 50代（6人） 60歳以上（5人）

家族等が身の回りのことをしてくれ
る

障害福祉サービスの内容がよくわ
からない

使いたいサービスがない

知らない人と接するのが不安（苦
手）である

どこに相談してよいかわからない

介護保険を利用しているので障害福
祉サービスを利用する必要がない

手続きが面倒である

費用負担が大きい

市町村のサービス範囲に格差があり、使
いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答

0.0

0.0

0.0

0.0

13.0(3人)

17.4(4人)

4.3(1人)

4.3(1人)

17.4(4人)

17.4(4人)

56.5
(13人)

0 10 20 30 40 50 60 70（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

33.3(2人)

33.3(2人)

16.7(1人)

16.7(1人)

0 10 20 30 40 50 60 70

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

60.0
(3人)

20.0(1人)

40.0(2人)

0 10 20 30 40 50 60 70

療育手帳を持つ人

40代（17人） 50代（4人） 60歳以上（7人）

施設（病院）職員が身の回りのことをして
くれるので、利用する必要がない

障害福祉サービスの内容がよくわ
からない

どこに相談してよいかわからない

知らない人と接するのが不安（苦
手）である

使いたいサービスがない

費用負担が大きい

手続きが面倒である

市町村のサービス範囲に格差があり、使
いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答 11.8(2人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

5.9(1人)

0.0(0人)

5.9(1人)

5.9(1人)

17.6(3人)

76.5
(13人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

50.0(2人)

0.0(0人)

0.0(0人)

25.0(1人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

25.0(1人)

0.0(0人)

0 25 50 75 100

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

14.3(1人)

14.3(1人)

85.7
(6人)

0 25 50 75 100

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 



 - 147 - 

図表４－１－27 障害福祉サービスを利用していない理由－障害者手帳種別・年代別（精神障害者保健福祉手帳） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（12人） 50代（7人） 60歳以上（12人）

施設（病院）職員が身の回りのことをして
くれるので、利用する必要がない

障害福祉サービスの内容がよくわ
からない

どこに相談してよいかわからない

知らない人と接するのが不安（苦
手）である

使いたいサービスがない

費用負担が大きい

手続きが面倒である

市町村のサービス範囲に格差があり、使
いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答 0.0(0人)

8.3(1人)

0.0(0人)

0.0(0人)

8.3(1人)

25.0(3人)

33.3(4人)

16.7(2人)

33.3(4人)

33.3(4人)

0 25 50 75 100（％） （％） （％）

0.0(0人)

0.0(0人)

28.6(2人)

0.0(0人)

0.0(0人)

14.3(1人)

14.3(1人)

14.3(1人)

28.6(2人)

57.1
(4人)

0 25 50 75 100

0.0(0人)

8.3(1人)

0.0(0人)

0.0(0人)

0.0(0人)

8.3(1人)

8.3(1人)

8.3(1人)

25.0(3人)

75.0
(9人)

0 25 50 75 100

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（14人） 50代（8人） 60歳以上（5人）

家族等が身の回りのことをしてくれ
る

障害福祉サービスの内容がよくわ
からない

使いたいサービスがない

知らない人と接するのが不安（苦
手）である

どこに相談してよいかわからない

介護保険を利用しているので障害福
祉サービスを利用する必要がない

手続きが面倒である

費用負担が大きい

市町村のサービス範囲に格差があり、使
いたくても使えない（移動支援など）

その他

無　回　答

0.0

0.0

7.1(1人)

21.4(3人)

21.4(3人)

7.1(1人)

21.4(3人)

28.6(4人)

28.6(4人)

21.4(3人)

28.6(4人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

12.5(1人)

12.5(1人)

25.0(2人)

50.0
(4人)

12.5(1人)

0 10 20 30 40 50 60

0.0

0.0

0.0

0.0

0.0

20.0(1人)

40.0(2人)

20.0(1人)

20.0(1人)

40.0(2人)

20.0(1人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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（２）＜入所・入院問19＞＜在宅問23＞ 

65歳になると介護保険が基本的に優先適用になることについての不安 

 

問．基本的に６５歳になると障害福祉サービスより介護保険が優先適用になります。このこ

とに関して不安に思うことはありますか。あてはまるものすべてに○をしてください。

（既に介護保険サービスを利用している人は「困っていること」としてお答えください。） 

 

【概要】 

「現在利用している障害福祉サービスを継続して使えるかどうか」（入所・入院している人

21.4％・在宅の人23.3％）と「利用者の負担が増加するのではないか」（入所・入院している人

20.8％・在宅の人22.6％）はいずれも２割台となっている。 

「特にない」は入所・入院している人で21.1％、在宅の人で27.3％となっている。 

（図表４－２－１） 

【障害者手帳種別】 

知的障害・精神障害では「現在利用している障害福祉サービスを継続して使えるかどうか」が

入院・在宅とも多い。身体障害では在宅で「特にない」（32.3％）が多いが、これを除けば「利用

料の負担が増大するのではないか」が多い。（図表４－２－３） 

【年代・加齢】 

年代が進むにつれ「特にない」の割合が高くなる。（図表４－２－２） 

【その他】 

視覚障害では、在宅で「現在利用している障害福祉サービスを継続して使えるかどうか」が

47.3％、「利用者の負担が増加するのではないか」が45.1％と多くなっている。（図表４－２－４） 

 

 

図表４－２－１ 

 

現在利用している障害福祉サー
ビスを継続して使えるかどうか

利用料の負担が増加するのでは
ないか

その他

特にない

分からない

無　回　答
12.5(41人)

35.2(115人)

21.1(69人)

1.8(6人)

20.8(68人)

21.4(70人)

15.4(188人)

23.5(287人)

27.3(333人)

4.2(51人)

22.6(276人)

23.3(284人)

0 10 20 30 40

 入所・入院している人（ｎ＝　327）

 在　　宅　　の　　人（ｎ＝1,219）

（％）
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図表４－２－２ 65歳になると介護保険が基本的に優先適用になることについての不安－年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図表４－２－３ 65歳になると介護保険が基本的に優先適用になることについての不安－障害者手帳種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（746人） （265人） （195人）

現在利用している障害福祉サービ
スを継続して使えるかどうか
利用料の負担が増加するのではな
いか

その他

特にない

分からない

無　回　答 18.2(136人)

19.6(146人)

32.3(241人)

4.6(34人)

20.4(152人)

18.1(135人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

13.2(35人)

30.2(80人)

12.8(34人)

4.5(12人)

30.2(80人)

34.0(90人)

0 10 20 30 40 50

8.7(17人)

24.1(47人)

23.1(45人)

4.1(8人)

27.7(54人)

35.9(70人)

0 10 20 30 40 50

＜障害者手帳種別＞ 身体障害者手帳 療育手帳 精神障害者保健福祉手帳

（115人） （140人） （72人）

現在利用している障害福祉サービ
スを継続して使えるかどうか
利用料の負担が増加するのではな
いか

その他

特にない

分からない

無　回　答 18.3(21人)

27.0(31人)

18.3(21人)

2.6(3人)

24.3(28人)

20.9(24人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

10.0(14人)

39.3
(55人)

14.3(20人)

2.1(3人)

24.3(34人)

27.9(39人)

0 10 20 30 40 50

6.9(5人)

38.9
(28人)

23.6(17人)

1.4(1人)

15.3(11人)

22.2(16人)

0 10 20 30 40 50

＜年代別＞ 40代（343人） 50代（244人） 60歳以上（613人）

現在利用している障害福祉サービ
スを継続して使えるかどうか
利用料の負担が増加するのではな
いか

その他

特にない

分からない

無　回　答 12.0(41人)

28.3(97人)

13.7(47人)

4.7(16人)

31.8(109人)

34.7(119人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

10.2(25人)

28.7(70人)

21.7(53人)

4.5(11人)

25.4(62人)

28.3(69人)

0 10 20 30 40 50 60

18.8(115人)

19.1(117人)

37.8
(232人)

3.9(24人)

16.2(99人)

14.7(90人)

0 10 20 30 40 50 60

＜年代別＞ 40代（137人） 50代（73人） 60歳以上（111人）

現在利用している障害福祉サービ
スを継続して使えるかどうか
利用料の負担が増加するのではな
いか

その他

特にない

分からない

無　回　答 12.4(17人)

30.7(42人)

14.6(20人)

2.9(4人)

27.0(37人)

31.4(43人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

12.3(9人)

45.2
(33人)

19.2(14人)

1.4(1人)

13.7(10人)

20.5(15人)

0 10 20 30 40 50 60

11.7(13人)

35.1(39人)

29.7(33人)

0.9(1人)

18.0(20人)

9.9(11人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－２－４ 65歳になると介護保険が基本的に優先適用になることについての不安－障害種別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

肢体不自由（84人） 内部機能障害（31人） 発達障害（79人）

現在利用している障害福祉サービ
スを継続して使えるかどうか
利用料の負担が増加するのではな
いか

その他

特にない

分からない

無　回　答 20.2(17人)

28.6(24人)

19.0(16人)

2.4(2人)

20.2(17人)

21.4(18人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

9.7(3人)

29.0(9人)

16.1(5人)

0.0

38.7
(12人)

22.6(7人)

0 10 20 30 40 50

16.5(13人)

27.8(22人)

15.2(12人)

2.5(2人)

27.8(22人)

31.6(25人)

0 10 20 30 40 50

＜障害種別＞ 視覚障害（91人） 聴覚障害（129人） 音声・言語障害（122人）

現在利用している障害福祉サービ
スを継続して使えるかどうか
利用料の負担が増加するのではな
いか

その他

特にない

分からない

無　回　答 13.2(12人)

8.8(8人)

18.7(17人)

3.3(3人)

45.1
(41人)

47.3
(43人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

14.7(19人)

24.0(31人)

23.3(30人)

7.0(9人)

24.0(31人)

21.7(28人)

0 10 20 30 40 50 60

19.7(24人)

23.8(29人)

23.0(28人)

1.6(2人)

23.8(29人)

26.2(32人)

0 10 20 30 40 50 60

＜障害種別＞ 視覚障害（20人） 聴覚障害（8人） 音声・言語障害（56人）

現在利用している障害福祉サービ
スを継続して使えるかどうか
利用料の負担が増加するのではな
いか

その他

特にない

分からない

無　回　答 20.0(4人)

30.0(6人)

15.0(3人)

0.0

25.0(5人)

20.0(4人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

50.0
(4人)

12.5(1人)

25.0(2人)

0.0

12.5(1人)

12.5(1人)

0 10 20 30 40 50 60

19.6(11人)

21.4(12人)

16.1(9人)

8.9(5人)

28.6(16人)

26.8(15人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 

肢体不自由（293人） 内部機能障害（298人） 発達障害（156人）

現在利用している障害福祉サービ
スを継続して使えるかどうか
利用料の負担が増加するのではな
いか

その他

特にない

分からない

無　回　答 23.2(68人)

16.0(47人)

30.0(88人)

4.1(12人)

21.5(63人)

20.8(61人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

9.7(29人)

21.5(64人)

37.2
(111人)

5.4(16人)

21.5(64人)

16.8(50人)

0 10 20 30 40 50

9.6(15人)

28.2(44人)

12.8(20人)

3.2(5人)

36.5
(57人)

36.5
(57人)

0 10 20 30 40 50
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図表４－２－５ 65歳になると介護保険が基本的に優先適用になることについての不安－同居家族別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ひとり暮らし その他

（144人） （35人）

現在利用している障害福祉サー
ビスを継続して使えるかどうか

利用料の負担が増加するので
はないか

その他

特にない

分からない

無　回　答 15.3(22人)

20.8(30人)

28.5
(41人)

3.5(5人)

22.9(33人)

28.5
(41人)

0 10 20 30 40（％） （％）

17.1(6人)

34.3
(12人)

22.9(8人)

5.7(2人)

17.1(6人)

20.0(7人)

0 10 20 30 40

＜同居家族別＞ 親と同居 親以外の親族と同居 グループホーム等

（261人） （564人） （215人）

現在利用している障害福祉サー
ビスを継続して使えるかどうか

利用料の負担が増加するので
はないか

その他

特にない

分からない

無　回　答 14.6(38人)

23.4(61人)

13.4(35人)

5.4(14人)

33.0(86人)

34.1(89人)

0 10 20 30 40 50（％） （％） （％）

18.3(103人)

20.0(113人)

37.1
(209人)

3.7(21人)

17.2(97人)

13.7(77人)

0 10 20 30 40 50

8.8(19人)

33.0(71人)

18.6(40人)

4.2(9人)

25.1(54人)

32.6(70人)

0 10 20 30 40 50

同居家族別＜在宅＞ 
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図表４－２－６ 65歳になると介護保険が基本的に優先適用になることについての不安 

－障害者手帳種別・年代別 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

療育手帳を持つ人

40代（176人） 50代（50人） 60歳以上（36人）

現在利用している障害福祉サービ
スを継続して使えるかどうか
利用料の負担が増加するのではな
いか

その他

特にない

分からない

無　回　答 15.3(27人)

28.4(50人)

11.9(21人)

5.1(9人)

29.5(52人)

33.5(59人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

12.0(6人)

32.0(16人)

16.0(8人)

4.0(2人)

24.0(12人)

36.0
(18人)

0 10 20 30 40 50 60

5.6(2人)

36.1
(13人)

13.9(5人)

2.8(1人)

38.9
(14人)

33.3(12人)

0 10 20 30 40 50 60

療育手帳を持つ人

40代（81人） 50代（34人） 60歳以上（25人）

現在利用している障害福祉サービ
スを継続して使えるかどうか
利用料の負担が増加するのではな
いか

その他

特にない

分からない

無　回　答 9.9(8人)

34.6(28人)

9.9(8人)

2.5(2人)

33.3(27人)

34.6(28人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

8.8(3人)

47.1
(16人)

20.6(7人)

2.9(1人)

8.8(3人)

23.5(8人)

0 10 20 30 40 50 60

12.0(3人)

44.0
(11人)

20.0(5人)

0.0

16.0(4人)

12.0(3人)

0 10 20 30 40 50 60

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（117人） 50代（121人） 60歳以上（505人）

現在利用している障害福祉サービ
スを継続して使えるかどうか
利用料の負担が増加するのではな
いか

その他

特にない

分からない

無　回　答 12.8(15人)

24.8(29人)

16.2(19人)

3.4(4人)

35.0(41人)

32.5(38人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

9.9(12人)

28.9(35人)

22.3(27人)

8.3(10人)

24.8(30人)

23.1(28人)

0 10 20 30 40 50 60

21.4(108人)

16.0(81人)

38.6
(195人)

4.0(20人)

15.8(80人)

13.5(68人)

0 10 20 30 40 50 60

＜障害者手帳種別・年代別＞ 身体障害者手帳を持つ人

40代（50人） 50代（18人） 60歳以上（47人）

現在利用している障害福祉サービ
スを継続して使えるかどうか
利用料の負担が増加するのではな
いか

その他

特にない

分からない

無　回　答 22.0(11人)

18.0(9人)

12.0(6人)

4.0(2人)

28.0(14人)

28.0(14人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

0.0

44.4
(8人)

27.8(5人)

0.0

11.1(2人)

27.8(5人)

0 10 20 30 40 50 60

21.3(10人)

29.8(14人)

21.3(10人)

2.1(1人)

25.5(12人)

10.6(5人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 
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図表４－２－７ 65歳になると介護保険が基本的に優先適用になることについての不安 

－障害者手帳種別・年代別（つづき） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（75人） 50代（73人） 60歳以上（45人）

現在利用している障害福祉サービ
スを継続して使えるかどうか
利用料の負担が増加するのではな
いか

その他

特にない

分からない

無　回　答 6.7(5人)

22.7(17人)

14.7(11人)

5.3(4人)

37.3(28人)

48.0
(36人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

11.0(8人)

26.0(19人)

23.3(17人)

2.7(2人)

26.0(19人)

30.1(22人)

0 10 20 30 40 50 60

8.9(4人)

24.4(11人)

37.8(17人)

4.4(2人)

11.1(5人)

24.4(11人)

0 10 20 30 40 50 60

＜障害者手帳種別・年代別＞ 精神障害者保健福祉手帳を持つ人

40代（22人） 50代（21人） 60歳以上（29人）

現在利用している障害福祉サービ
スを継続して使えるかどうか
利用料の負担が増加するのではな
いか

その他

特にない

分からない

無　回　答 4.5(1人)

31.8(7人)

22.7(5人)

4.5(1人)

13.6(3人)

31.8(7人)

0 10 20 30 40 50 60（％） （％） （％）

14.3(3人)

42.9
(9人)

14.3(3人)

0.0

23.8(5人)

23.8(5人)

0 10 20 30 40 50 60

3.4(1人)

41.4
(12人)

31.0(9人)

0.0

10.3(3人)

13.8(4人)

0 10 20 30 40 50 60

＜在宅＞ 

＜入所・入院＞ 


